|. UROKOVANIE

1.1 Riesené ulohy

Vzorce pre vypocet buducej hodnoty jednorazového vkladu pre jednotlivé typy
urokovania, resp. diskontovania:

jednoduché arokovanie FV =PV ([1+i-t)

zloZené urokovanie FV, =PV (1+i)" alebo FV, =PV (l+ %)m.n
zmieSané urokovanie FV =PV (1+i)" (1+i-t)

spojité urokovanie FV =PV .elt

jednoduché diskontovanie FV = %, kde

PV - zadiato¢na (sucasnd) hodnota kapitalu (Present Value),

FV -budtca hodnota kapitalu (Future Value),

t, n- dizka trokového obdobia, vyjadrena v jednotkach trokovej periddy,
m - pocet konverzii za rok,

| - ro¢na urokova sadzba,

J - nominalna tirokova sadzba,

Iq - sadzba dane zo zisku (19%).

Priklad 1.1 Aky je urok z vkladu 250 000 € za obdobie od 5. 4. 2006 do 31. 12. 2006
pri ro¢nej trokovej miere 2 %? Pocitajme pomocou bankovej aj exaktnej metody.
RieSenie:
PV =250 000 €, i = 0,02 . Pocitame arok | pri jednoduchom urokovani.
Pocet dni tirokovania je tg = (30—5) +8-30 =265 (bankova metdda)
lg =PV -i-tg=250000-0,02- % =3 680,60 €.
Pocet dni trokovania je tg =(30-5) + 31+30+31+31+30+31+30+31 = 270 (exaktna

metoda)

lg =PV -i-tz =250000-0,02- % =3698,30 €.



Priklad 1.2 Banka poskytuje na vkladoch 4,5% roény turok. Karol potrebuje o 9
mesiacov vratit’ dlzobu 8 500 €. Kol'ko musi teraz vlozit' do banky, aby o 9 mesiacov
mal tuto sumu K dispozicii?

RieSenie:

i1=0,045t= %,FV=8500€.

Hladame sucasnu hodnotu vkladu pri jednoduchom urokovani

v=_ Y - 800 S =822250€
4+t 40,0452
12

Priklad 1.3 Vklad 60 000 Sk vzrastol pri zlozenom urokovani na dvojnasobok za 12
rokov. Akou ro€nou trokovou sadzbou bol uroceny?

RieSenie:
PV = 60 000 €, FV = 120 000 €, n = 12 rokov. Urokov( sadzbu i si vyjadrime zo
vzt'ahu pre vypocet budicej hodnoty pri zloZenom urokovani

1 1
- ﬂ " g 120000 )12 1~006.
PV 60 000

Priklad 1.4 Do banky, ktora pontika nomindlnu ro¢nu trokovu sadzbu j = 0,045 pri
polro¢nom uroceni, sme vlozili 10 000 €. Aké bude hodnota vkladu po dvoch rokoch?

RieSenie:
PV =10 000 €, j = 0,045, m= 2, n =2 roky

.\mn 2:2
FV =PV [l+ ij =10 OOO(1+ %j =10 930,80 €.
m

Priklad 1.5 Kolko musime dnes vlozit' do banky, ktord poskytuje trokovi sadzbu
0,035 pri zmieSanom urokovani, ked’ o 2 roky a 52 dni potrebujeme mat’ usporenych
25000 €?

RieSenie:

FV =25 000 € n = 2 roky, t = 52/360 dni, i = 0,035. Zo vztahu pre zmie$ané

urokovanie vyjadrime sti¢asni hodnotu PV

FV 25000

PV = -
———
@+0)7@A+i-1) (1+0,035)2[1+o,035-3?620j

=23220,40 €.




Priklad 1.6 Za aky cas sa mozZeme stat’ milionarom, za predpokladu, ze nas vklad
100 000 € bude dlhodobo spojito irokovany nominalnou urokovou mierou 5 %?

RieSenie:
PV =100 000 €, j = 0,05.
Zovztahu FV =PV -el! (spojité arokovanie) vyjadrime &as t

l-l FV 1 I1000000

—-In = -In ~ 46 rokov.
j PV 0,05 100 000

t=

Priklad 1.7 Rozhodli sme sa predat’ banke zmenku nominalnej hodnoty 25 000 €, 60
dni pred dobou splatnosti. Banka si zrazi diskont a vyplati ndm 24 583,30 €. Aku
diskontnu sadzbu si banka uplatiiuje?

RieSenie:
FV =25000 €, PV =24 583,30 €, t = 60/360 dni .

Zo vztahu FV = 1 PV

i 1(1_ PV ) _ 360 (1_ 24 583,30) o1,

“tU RV ) 60 25 000

si vyjadrime diskontna sadzbu d

Priklad 1.8 DlZnik ma podl’a dohody zaplatit’ veritel'ovi 400 € o 5 mesiacov a 500 € 0 9
mesiacov pri 6% ro¢nej urokovej miere. Obidve splatky chce ale nahradit’ jednou, ktora
vyplati o 7 mesiacov. Aka bude jej vySka?

RieSenie:
Pri jednoduchom durokovani zostavime rovnicu ekvivalencie tak, Ze porovname

hodnoty platieb v stcasnosti, ¢ize v nule pri oboch alternativach (zaplatime 2 splatky -
prava strana rovnice alebo 1 splatku - ava strana rovnice)

500
X
400 ‘
I 1 !
5 7 9
0 2 5 t
X 400 500 o

1+ 0.06-1 1+ 0.06-i 1+ 0.06-g
12 12 12

X=89912 €.



Priklad 1.9 Dlznik ma podl'a dohody zaplatit’ veritel'ovi 4 000 € o 5 rokov a5 000 €
0 9 rokov pri 6% ro¢nej trokovej miere. Obidve splatky chce ale nahradit’ jednou, ktorti
vyplati o 7 rokov. Aka bude jej vyska?

RieSenie:
Pri zlozenom trokovani zostavime rovnicu ekvivalencie tak, Zze porovname hodnoty
platieb v l'ubovol'nom ¢ase, ¢ize napriklad aj v ¢ase 7 rokov

5000
X
4000 ‘
[ >
0 5 7 9 n

5000
2 H

X =4 000(1+0,06)> + ————, z toho
(1+0,0

X =8944,38 €.

1.2 NerieSené ulohy

1.

V banke mozete ulozit’ Gspory pri 2,7% rocnej urokovej miere. Aky vel'ky bude
urok po uplynuti 8 mesiacov pri vklade 15 000 €?
270 €

Pri akej ro¢nej irokovej miere bude o 270 dni urok 187,5 €, ak Vas vklad bol
10 000 €?
25 %

Kol'ko mesiacov sa v banke urocil kapital 5 500 € pri 2% ro¢nej urokovej miere,
ked’ ste ziskali tirok vo vySke 55 €?
6 mesiacov

Kapital v hodnote 15 000 €, vlozeny do banky 14. 3. 2011 pri 2,1% rocnej
urokovej miere, priniesol trok 113,75 €. Zistite datum vyberu peazi.
24.7.2011

Aky by bol datum vyberu, ak by sme v predchadzajucej ulohe uvazovali o
exaktnej metode?
23.7.2011

Po 11 mesiacoch ste v banke dostali urok 104,5 €, priCom banka ponuka 3%
ro¢nu urokovi mieru. Aky vel’ky bol zaciato¢ny kapital?
3800 €



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Odberatel’ Vam nezaplatil faktaru v hodnote 2 650 €, splatnti 4. 5. 2011. Podla
zmluvy uctujete penale vo vyske 0,05 % z faktarovanej sumy za kazdy den
oneskorenia platby. Aké vel'ké je penale k 15. 9. 2011?

177,55 €

Do banky si ulozite 7 000 €. Po 200 dioch si vyberate vklad aj s irokom. Kol'ko
vam banka vyplati pri 2,5 % ro¢nej urokovej miere?
709722 €

Akt ciastku Vam vyplati banka po uplynuti 300 dni, ak ste do banky vlozili
5 000 € pri 3,2% ro¢nej trokovej miere?
5133,33 €
Aka je budtca hodnota p6zi¢ky 4 000 €, ktoru ste dohodli s ro¢nou urokovou
sadzbou 0,03 a splatnost’ p6zi¢ky je po 8 mesiacoch?
4080 €

O pol roka mate vratit’ veritelovi 8 080 € pri 2% ro¢nej urokovej miere. Aka je
vyska pozicky?
8 000 €

Z banky, ktora ponuka 4,5% ro¢nu urokovi mieru potrebujete vybrat o9
mesiacov Ciastku 8 476,75 € na ndkup auta. Kol'ko eur musite vlozit’ do banky
teraz?

8200 €

Kolko eur musite vlozit do banky dnes, ak chcete po 300 dnoch vybrat
10 729,33 € pri ponukanej ro¢nej trokovej miere 3,8 %?
10 400 €

Ciastka 6 300 € bude mat’ v banke po uplynuti 5 mesiacov hodnotu 6 386,625 €.
Akt ro¢ntl tirokovll mieru pontika banka v takomto pripade?
3,3%

Podl'a zmluvy méte za p6zi¢ku 3 300 € vyplatit’ po 8 mesiacoch Ciastku 3 564 €.
Aka bola dohodnuté ro¢na urokova sadzba?
0,12

Aké velka je ro¢nd urokova miera, pri ktorej Vam za obdobie 270 dni od
ulozenia Vasho vkladu 1 800 € vyplati banka 1 836,45 €?
2,7%

Dnes mate k dispozicii sumu 4 400 €. Ako dlho budete musiet’ ¢akat, aby ste
z banky ponukajucej 3,4% ro¢nu Urokovil mieru mohli na nakup stavebného
materidlu vybrat' 4 474,8 €?

6 mesiacov

O 3 mesiace budete potrebovat’ 3 650 € na vyplatenie faktiry za nakup tovaru.
Oplati sa vlozit’ hotovost’ 3 600 € do banky s 3% ro¢nou urokovou mierou alebo
si vyberiete ina banku?
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20.
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28.

neoplati sa

Kolko dni bude musiet’ klient ¢akat’ na vyplatenie sumy 2 835 € z banky, do
ktorej ulozil 2 800 € pri 1,5% ro¢nej trokovej miere?
300 dni

Kapital v hodnote 15 000 €, vloZzeny 14. 3. 2011 do banky pri 2,9% rocnej
urokovej miere sa natrocil na Ciastku 15 265,83 €. Zistite datum vyberu tejto
Ciastky.

24.10. 2011

100-diiovd zmenka ma ro¢nu diskontni mieru 4,94 %. Aka je odpovedajuca
ro¢nd urokova sadzba pri jednoduchom urokovani?
0,05

Aka je trokova a diskontna ro¢né sadzba pokladni¢nej poukazky v cene 1 950 €
s dobou splatnosti 100 dni a nominalnou hodnotou 2 000 €?
1=0,0923, d =0,09

Kol’ko vyplati banka klientovi za eskont zmenky nominalnej hodnoty 10 000 €,
35 dni pred dobou splatnosti a pri 9% ro¢nej diskontnej miere?
9912,50 €

Zmenka s nominalnou hodnotou 5 000 € je bankou niekol’ko dni pred dobou
splatnosti vyplatend klientovi v hodnote 4 983,33 € pri rocnej diskontnej sadzbe
0,08. O kol’ko dni sa jedna?

15 dni

Aka je nominalna hodnota zmenky, ktoru eskontujete banke 72 dni pred dobou
splatnosti, ked’ si banka uplatfiuje 7% ro¢nt diskontnti mieru a vyplati 9 860 €?

10 000 €

Banka poskytuje na uvery 6,5% ro¢na diskontni mieru. Podnikatel’ si zobral
pozicku, pricom ma vratit’ o pol roka 20 000 €. Akt sumu dostal podnikatel’ od
banky?

19350 €

Obchodnik vlastni zmenku na 30 000 € splatnii 30. juna. AvSak peniaze
potrebuje uz 30. marca. Obrati sa na banku a preda jej svoju zmenku. Banka si
za tuto sluzbu zrazi obchodny diskont pri 13% rocnej diskontnej miere. Urcte
obchodny diskont a sumu, ktort dostane obchodnik od banky.

975€,29 025 €

Podnikatel’ potrebuje 15. méja hotovost’, ktort chce ziskat’ predajom zmenky na
4 000 € splatnej 30. jina. Zmenku predd banke, ktord si za tuto sluzbu zrazi
obchodny diskont pri 8% rocnej diskontnej miere. Urcte obchodny diskont
a sumu, ktoru dostane obchodnik od banky.

40 €,3 960 €
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Obchodnik 15. m4gja vystavil firme zmenku s nominalnou hodnotou 5 000 €
S 9% ro¢nou trokovou mierou. Datum splatnosti zmenky je 15. november. Dila
1. jala firma eskontuje zmenku v banke, ktora ma 10% ro¢na diskontni mieru.
Akt sumu vyplati banka firme?

5030,51 €

Zmenku na 3 500 € vystavenu 1. februara s datumom splatnosti 30. oktdbra a
S 5% ro¢nou Urokovou mierou majitel’ eskontuje banke 30. aprila. Banka ma pre
takéto zmenky 7% roc¢na diskontnit mieru. Ak sumu vyplati banka majitel'ovi
zmenky?

3503,69 €

DlZznik ma podl'a dohody zaplatit’ veritelovi 800 € o 5 mesiacov a1 000 € 09
mesiacov pri 6% ro¢nej urokovej miere. Obidve splatky chce ale nahradit

jednou, ktort vyplati o 7 mesiacov. Aka bude jej vyska?
1798,2355 €

Dlznik mé podl'a dohody zaplatit’ veritel'ovi 500 € o 3 mesiace a d’alsich 500 €
0 6 mesiacov pri 5% rocnej Urokovej miere. Obidve splatky chce ale nahradit’
jednou, ktort vyplati o 5 mesiacov. Aka bude jej vyska?

1 002,0827 €

DlZznik ma podla dohody zaplatit' veritel'ovi 200 € o 2 mesiace a 600 € 06
mesiacov pri 8% roc¢nej urokovej miere. Splatky chce ale nahradit’ rovnako
vel'kymi splatkami, ktoré vyplati o 3 a 4 mesiace. Aka bude ich vyska?

396,175 €

DIznik ma podl'a dohody zaplatit' veritel'ovi 350 € o3 mesiace a 500 € 08

mesiacov pri 7% rocnej Urokovej miere. Splatky chce ale nahradit’ rovnako

vel’kymi splatkami, ktoré vyplati o 5 a 10 mesiacov. Ak bude ich vyska?
428,734 €

Na dvojro¢ny terminovany ucet vlozite 2 500 €, ktoré banka uro¢i rocnou
urokovou mierou 3,4%. Aku ciastku budete mdct’ vybrat' po uplynuti dvoch
rokov?

2672,89 €

Na aku hodnotu sa v banke pocas 6 rokov naakumuluje kapital 4 000 € Groceny
2% ro¢nou urokovou mierou ?
4 504,65 €

Banka poskytuje na detské vkladné knizky 4% ro¢nu wrokovi mieru, na
Studentské vkladné knizky (od 12 rokov) 5% roc¢nu urokova mieru. Ked’ mal
Peter 6 rokov, zalozili mu rodi¢ia detska vkladnu knizku s vkladom 2 000 €. Po
6 rokoch pridali d’alSich 2 000 € a vSetko prelozili na Studentsku vkladna knizku.
Korlko eur bude na nej, ked’ bude mat’ Peter 18 rokov?

6071,49 €
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Podnikatel' si pri 6% rocnej Grokovej miere pozical kapital, ktory v dobe
splatnosti o 10 rokov bude mat’ hodnotu 700 000 €. Vd’aka uspesnym obchodom
vrati p6zi¢ku uz po 7 rokoch. Kol'ko zaplati?

587 733,50 €

O 2,5 roka planujete nadkup auta v cene 22 700 €. Kolko musite vlozit’ teraz do
banky pri 2,5% ro¢nej urokovej miere, aby ste v danom case mali pripraveni
potrebnu hotovost™?

21 341,07 €

Karol pri navsteve USA vlozil do tamojSej banky 1 000 dolarov pri 10 % rocnej
urokovej miere. O kol’ko rokov si tam moze prist’ jeho potomok vybrat’ milion
doléarov?

72, 48 roka

Za aky Cas sa zdvojnasobi vklad ulozeny do banky pri 4% ro¢nej urokovej
miere?
17,67 roka

Mate dva kapitaly. Jeden z nich v hodnote 17 000 € je uloZeny pri 4% rocnej
urokovej miere, druhy v hodnote 18 500 € je ulozeny pri 3,5% ro¢nej tirokovej
miere. Vypocitajte o kol’ko rokov budii mat’ rovnaké budice hodnoty.

17,55 roka

Akl roénil trokova mieru poskytuje banka, v ktorej Vam pocas troch rokov
narastol kapital 15 000 € na hodnotu 16 630,77 €?
3,5%

Pri akej ro¢nej tirokovej miere v banke pocas 4 rokov narastie kapital 12 000 €
na hodnotu 14 038,30 €?
4%

K 1.3. 2001 chcete mat’ hotovost’ 50 000 €. Preto 1.3.1996 a 1.3.1998 vlozite do
banky 18 000 € pri 3% rocnej Grokovej miere. Kol'ko musite vlozit' 1.3.2000,
aby ste potrebntl hotovost’ mali v pozadovanom termine k dispozicii?

9188,33 €

Otec vkladal do banky pre deti pri 2,5% ro¢nej urokovej miere nasledujuce
vklady: 1. rok 2 000 €, 2. rok 1 400 € a 3. rok 2 500 €. Kol'ko musi vlozit' v 5.
roku, aby v 7. roku mohol vybrat’ 10 000 €?

3176,31 €

Dlh mé byt’ zaplateny o 5 rokov splatkou vo vyske 50 000 €. Chcete ju nahradit’
ekvivalentnou platbou za 7 rokov realizovanou pri 8% rocnej urokovej miere.
Aka vel'ka by mala byt tato platba?

58 320 €

Po6zicka na podnikanie s 9% roc¢nou urokovou mierou mala byt zaplatena o 8
rokov jedinou splatkou vo vyske 80 000 €. Ked’Ze sa podnikatel'ovi dobre darilo,
chce ju zaplatit’ uz po uplynuti 5 rokov. Aka by mala byt jej vyska?
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61 774,67 €

Akou ekvivalentnou platbou ma dlznik nahradit’ splatenie dlZzoby vo vyske
15 000 €, ktora mala byt’ vyplatena po 2 rokoch pri 8% ro¢nej tirokovej miere,
ak chce dlzobu splatit’ az po 3,5 rokoch?

16 835,53 €

Dlznik ma veritel'ovi zaplatit’ pri 6% rocnej urokovej miere nasledujtice platby:
1000 € orok, 1500 € o 3 roky al800 € o5 rokov. Chce ich nahradit’ jedinou
ekvivalentnou platbou o0 4 roky. Aka bude jej vyska?

4479,13 €

DlZznik ma veritel'ovi zaplatit’ pri 5% roc¢nej irokovej miere nasledujice platby:
1 000 € o 2 roky, 1 500 € o 3 roky a 2 000 € o 4 roky. Chce ich nahradit’ jedinou
ekvivalentnou platbou o 5 rokov. Aka bude jej vyska?

4911,38€

DIznik ma veritelovi zaplatit’ pri 7% rocnej trokovej miere nasledujice platby:
800 € o 2 roky, 1200 € o 3 roky, 1 800 € o5 rokov a2 000 € o 6 rokov. Chce
ich nahradit’ jedinou ekvivalentnou platbou o 5 rokov. Aka bude jej vyska?

6 023,07 €

DlZznik méa veritel'ovi zaplatit’ pri 6% ro¢nej Urokovej miere dve platby: 7 500 €
0 rok, 5500 € o 3,5 roka. Chce ich nahradit’ jedinou ekvivalentnou platbou o 1,5
roka. Aké bude jej vyska?

12 616,70 €

Zistite, ¢i je pre veritel'a vyhodnejsie ziadat' zaplatit’ 25 000 € o 3 roky alebo
zaplatit' 15 000 € o rok a 11 000 € o 4 roky pri ro¢nej tirokovej miere 6%.
nie je

Zistite, €i je pre veritel'a vyhodnejsie ziadat’ zaplatit’ 18 000 € o 2,5 roka alebo
zaplatit’ 5 000 € teraz a 10 000 € o 3,5 roka pri rocnej urokovej miere 7%.
je

Zistite, ¢i je pre dlznika vyhodné zamenit’ dlzobu 45 000 € splatnt o 4 roky za
splatenie sumy 20 000 € o 2 roky a 23 000 € o 4 roky pri 7% ro¢nej Grokovej
miere.

nie je

Zistite, ¢i je pre dlznika vyhodné zamenit’ dlzobu 60 000 € splatnu o 3 roky za
splatenie sumy 40 000 € o 2,5 roka a 20 000 € o 4 roky pri 6,5% ro¢nej urokovej
miere.

nie je

Na terminovany ucet vlozite 2 500 €, ktoré banka uro¢i polro¢ne nominalnou
urokovou mierou 3,4%. Aku ciastku budete moct’ vybrat po uplynuti troch
rokov?

2766,09 €
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Na aku hodnotu sa v banke pocas 4 rokov naakumuluje kapital 14 000 € uroceny
mesacne 2,4% nominalnou tirokovou mierou?
15 409,15 €

Na kol’ko narastie vklad 15 000 € uloZeny 3 roky pri 2,5% nomindlnej tirokove;j
miere, ked’ sa uroky pripisuju polro¢ne, Stvrtrocne, resp. mesacne?
16 160,75 €, 16 164,49 €, 16 167 €

Podnikatel’ si pri 6% nomindlnej urokovej miere a polroénom uroceni pozical
kapital, ktory v dobe splatnosti o 6 rokov bude mat’ hodnotu 71 288.04 €. Kol'ko
si dnes pozical?

50 000 €

O 2 roky planujete kuapit' stavebny pozemok v cene 40 000 €. Kolko musite
vlozit' teraz do banky pri 2,5% nomindlnej Urokovej miere a Stvrtrocnom
urokovani, aby ste v danom ¢ase mali pripravent potrebni hotovost’?

38 055,10 €

Karol pri navs§teve USA vlozil do tamojSej banky 1 000 dolarov pri 6%
nomindlnej trokovej miere a mesacnom urokovani. O kol'ko rokov si tam moéze
prist’ jeho potomok vybrat’ milion dolarov?

115,42 roka

Za aky Cas sa zdvojnasobi vklad ulozeny do banky pri 4% nomindlnej urokove;j
miere a Stvrtroénom urokovani?
17,42 roka

Mate dva kapitaly. Jeden z nich v hodnote 17 000 € je uloZeny pri 4% ro¢nej
urokovej miere a polro€nom trokovani, druhy v hodnote 18 500 € je uloZeny pri
3,5% rocnej Grokovej miere a mesaénom urokovani. Vypocitajte o kol'ko rokov
budu mat’ rovnaké buduce hodnoty.

18,16 roka

Akl nominalnu Grokova mieru poskytuje banka pri mesacnom uroceni, v ktorej
Vam pocas troch rokov narastol kapital 15 000 € na hodnotu 16 410,77 €?
3%

Uvazujete o nakupe vkladového listu o nominélnej hodnote 20 000 €, ktory ma
mat’ o 5 rokov hodnotu 25 997,62 € za predpokladu Stvrtro¢ného urokovania.
Akej nominalnej trokovej miere odpoveda vynos z tohto vkladového listu?

5,28 %

Do banky si dnes ulozite 18 000 € pri Stvrtrocnom urokovani a 4% nominalne;j
urokovej miere. Po troch rokoch si z konta vyberiete 6 000 €. Kol'’ko budete mat’
na konte po uplynuti d’alsich piatich rokov?

17 427,79 €

V banke si otvorite ucet s vkladom 20 000 €. Banka poskytuje 3% nominalnu
urokoviu mieru pri polro¢nom urokovani. Na konci prvého a druhého roka
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zvysite vzdy vklad o d’alsich 5 000 €. Akt sumu budete mat’ po uplynuti 7 rokov
od prvého vkladu?
36 415,91 €

Rozhodli ste sa svojmu prave narodenému dietat'u zalozit’ ticet spojeny so 4%
nominalnou urokovou mierou a dnes ulozit' na ucet takil hotovost’, aby vase
dieta v den svojich 18. narodenin mohlo z ¢tu vybrat’ 100 000 €. Kol'’ko musite
vlozit’ dnes na ucet pri mesa¢nom urokovani?

48 733,54 €

Do banky, ktord ponuka 2% ro¢ni Urokovi mieru bolo na zaciatku roka
ulozenych 100 000 €. Akt hodnotu bude mat’ vklad po 30 mesiacoch, ked’ je pre
medziobdobie kratSie ako 1 rok pouzivané jednoduché urokovanie?

105 080,40 €

Banka poskytuje 1,5% ro¢ny urok pri zmieSanom trokovani. Kol'ko musime
vlozit’ dnes, ak potrebujeme 2 400 € o 2 roky a 4 mesiace?
2318¢€

Do banky, ktora ponuka 1,5% ro¢nt urokovi mieru bolo ku za¢iatku marca
uloZenych 100 000 €. Akt hodnotu bude mat’ vklad po 40 mesiacoch, ked’ je pre
medziobdobie kratsie ako 1 rok pouzivané jednoduché urokovanie?
105 092,61 €
Jan ziskal v banke, ktord ponuka 2,1% ro¢nt Grokovli mieru pri zmieSanom
urokovani 15 124 €. Kol’ko eur vlozil do banky pred 785 diiami?
14 453,45 €

Na terminovany ucet vlozite 2 500 €, ktoré banka Uroci spojite trokovou mierou
3,4 %. Aku ¢iastku budete moct’ vybrat’ po uplynuti troch rokov?
2768,46 €

Na akt hodnotu sa v banke pocas 4 rokov naakumuluje kapital 14 000 € Groceny
spojite 2,4% nomindlnou trokovou mierou?
15410,63 €

Na kol’ko narastie vklad 15 000 € ulozeny 3 roky pri 2,5% nominélnej tirokove;j
miere pri spojitom Urokovani?
16 168,26 €

O 3 roky planujete kupit’ maly byt v cene 60 000 €. Kol'ko musite vlozit’ teraz
do banky pri 3,3% nominalnej Grokovej miere, aby ste v danom case mali
pripravenu potrebnll hotovost, ak sa tiroky pripisuju spojite?

54 344,56 €

Karol pri navSteve USA vlozil do tamojSej banky 1 000 dolarov pri 4%
nomindlnej trokovej miere a spojitom Urokovani. O kolko rokov si tam moézZe
prist’ jeho potomok vybrat’ 100 000 dolarov?

115,13 roka
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Za aky cas sa zdesatnasobi vklad ulozeny do banky pri 2,8% nomindlnej
urokovej miere a spojitom urokovani?
82,24 roka

Mate dva kapitaly. Jeden znich vhodnote 17 000 € je ulozeny pri 4%
nominalnej urokovej miere a spojitom urokovani, druhy v hodnote 18 500 € je
uloZeny pri 3,5% nomindlnej irokovej miere a spojitom urokovani. Vypocitajte
0 kol’ko rokov budu mat’ rovnaké budice hodnoty.

16,91 roka

Mate dva kapitaly. Jeden znich vhodnote 17 000 € je ulozeny pri 4%
nominalnej tirokovej miere a Stvrtroénom urokovani, druhy v hodnote 18 500 €
je ulozeny pri 3,5% nominalnej urokove] miere a spojitom urokovani.
Vypocitajte o kol’ko rokov budi mat’ rovnaké budice hodnoty.

17,61 roka

Mate dva kapitaly. Jeden znich vhodnote 17 000 € je ulozeny pri 4%
nominalnej urokovej miere a spojitom urokovani, druhy v hodnote 18 500 € je
ulozeny pri 3,5% nominalnej Grokovej miere a Stvrtrotnom trokovani.

Vypocitajte o kol’ko rokov budu mat’ rovnaké budtice hodnoty.
16,41 roka

Akl nominalnu trokovi mieru poskytuje banka, v ktorej Vam pocas troch rokov
narastol kapital 15 000 € na hodnotu 16 216,84 € pri spojitom Grokovani?
2,6%

Uvazujete o ndkupe vkladového listu o nominélnej hodnote 20 000 €, ktory ma
mat’ o 5 rokov hodnotu 29 099,83 € za predpokladu spojitého trokovania. Akej
nominalnej trokovej miere odpoveda vynos z tohto vkladového listu?

7,5%

Do banky si dnes ulozite 18 000 € pri spojitom urokovani a 4% nomindlnej
urokovej miere. Po troch rokoch si z konta vyberiete 6 000 €. Kol'ko budete mat’
na konte po uplynuti d’alSich piatich rokov?

17 459,88 €

V banke si otvorite ucet s vkladom 20 000 €. Banka poskytuje 2% nominalnu
urokovi mieru pri spojitom urokovani. Na konci prvého a druhého roka zvysite
vzdy vklad o dalsich 5 000 €. Akt sumu budete mat’ po uplynuti 7 rokov od
prvého vkladu?

34 168,82 €

Otec vkladal do banky pre deti pri 2,5% nominalnej Girokovej miere a Spojitom
urokovani nasledujtice vklady: 1. rok 2 000 €, 2.rok 1 400 € a 3. rok 2 500 €.
Kol’ko musi vlozit’ v 5. roku, aby v 7. roku mohol vybrat’ 10 000 €?

3 070,58

Rozhodli ste sa svojmu prave narodenému dietat'u zalozit’ ucet spojeny so 4%
nominalnou urokovou mierou a dnes ulozit' na ucet takil hotovost’, aby vase
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dieta v den svojich 18. narodenin mohlo z uc¢tu vybrat’ 100 000 €. Kol'’ko musite
vlozit’ dnes na ucet pri spojitom urokovani?
48 675,23 €

Do banky ponukajucej 2% nomindlnu urokova mieru ste ulozili 100 000 €. Aka
hodnotu bude mat’ vklad po 30 mesiacoch, ked’ sa Groky pripisuju spojite?
105 127,11 €

Predpokladajme, Ze ro¢na trokova miera v banke je 10 %, a ze sme si ulozili
1000 €. 10% sa moze zdat’ ako vyhodna investicia. Ak vSak inflacia je 6 %, aky
bude po roku redlny urok nasej investicie?

37,74 €

Klient ma v Slovenskej sporitelni na beznom tucte s0,1% rocnou urokovou
mierou ulozenych 30 000 €. Rozhoduje sa, ako s nimi nalozi. Najprv vsak chce
zistit’, aku hodnotu budi mat’ jeho Gspory o 5 rokov, pricom inflacia sa pohybuje
priemerne okolo 2,4 %.

cca 26 778,85 €

Fero zarobi mesacne 836,00 €. Ak sa jeho mzda nezvysi, akil bude mat redlnu
hodnotu o 3 roky, ak priemerna miera inflacie bude 2,5 %.
776,31 €

Vypocitajte mieru inflacie v Pol'sku vroku 1995, ak CPl mal vroku 1995
hodnotu 245,73 a v roku 1996 mal CPI hodnotu 328,65.
26,5 %

Miera inflacie v istej krajine v roku 2011 bola 4,34 %. Index spotrebitel'skych
cien v roku 2012 mal hodnotu 125 a v predchadzajucom roku hodnotu 120.
Porovnajte mieru inflacie v roku 2011 a v roku 2012.

linfi = 4,17 % , mierny pokles oproti roku 2011

Aké budu realne prijmy Stvorclennej rodiny v roku 2013, ak vroku 2012
predstavovali hodnotu 1 652 €? Predpokladajme, Ze 2,5% ro¢nad miera inflacie
Z roku 2012 ostane zachovana.

1611,71¢€



